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lesz. Vagy pedig az iskolai szüneteket
Leánygyermekeink neveléséről. i,aKn"liuk.M. szorgalmas,,,, h0g>
Aki mézet akar, ne féljen a fullánk­

tól, aki rózsát akar, ne tartson a 
tövistől, aki pedig az élet rózsáját, a 
nőt oly színben, alakításban akarja 
látni, mint azt a mai kor szelleme, 
finomult Ízlése megkívánja s ahogyan 
a megváltozott társadalmi és gazdasági 
viszonyok megkövetelik, az ne retten­
jen vissza egy kis fáradságtól, egy kis 
körültekintő munkásságtól, hanem értse 
meg és tegye magáévá a leánynevelés­
ügy fontosságát és ne hagyja kiveszni 
a női ideálokat. Mert ezeket nagy 

. eszély fenyegeti s már-már fehér hol­
dként ritkulnak.

Ma a legtöbb leány — Így szól az 
mek — bár sokszor a szülők anyagi 

■ elyzete nem engedi, viszonyai feletti 
nevelést kap. A munkától megkímélik, 
ni'Tt az fárasztó es szégyenitő s inig 
a zuluk fáradoznak, dolgoznak, az 

anyagi gondokkal küzd, leányaikat 
pazar toilettekbe öltöztetik, báloztatják, 
türdőről-fürdőre viszik és megfeszített 
erővel akarják ily módon biztosítani a 
„jobb jövőt“.

Ha a meggondolatlan költekezés 
biztos kísérői előbb-utóbb megmutat­
ják az élet nehézségeit és súlyos 
anyagi gondok nehezednek környe­
zete, vagy férje vállára, az ily nő, 
vagy feleség nem fogja tudni gyen­
géd szereidével eloszlatni azokat, 
vagy azokkal szembeszállani, mert 
senki sem tanította meg küzdeni, 
dolgozni és nem tanították meg arra, 
hogy: „igazi nő csak az, aki övei­
ért önmagát feláldozni képes“. Az 
ily nő környezetében csak ifjúkori 
ábrándjainak meghiusitóit látja, ter­
hére van azoknak, de teher neki is 
az élet, melylyel megküzdeni nem tud 
es végtelen boldogtalanságában teher 
önmagának is.

Ne ily színben lássuk mi a nőt és 
ne Így ismerjék meg azok az életet, 
a jövőt. Szülők, nevelők, neveljetek 
az életre, tanítsátok meg a leánygyer­
meket dolgozni! — Mert a munka 
az élet sója, a munka a kedély neme­
sitője.

A leánygyermekekből elsősorban jó 
háziasszonyokat kell nevelni, másod­
szor pedig, ha az eiel úgy követeli, 
fenn tudják tartani nemcsak magu­
kat, hanem esetleg családjukat is. E 
kettős hivatásra úgy készítjük elő a 
gyermeket, hogy a középiskolák elvég­
zése után, mielőtt valami pályára ké­
szülne, 1—2 évig otthon marad, hogy 
begyakorolja mincfazt, amire a .jövő­
ben, mint jó háziasszonynak szüksége

íztartás titkaiba beavassuk lassankint, 
avagy oly pályát választunk neki, amire 
otthon készülhet, vagy amit otthon 
végezhet s Így van alkalma bőven, 
hogy részt vegyen a háztartási teen­
dőkben.

Mert a jó háziasszonytól nagyon 
sokat követelünk. Legyen takarékos, 
aki a szerzett pénzt megtakarítja, vagy 
okszerű gazdálkodással gyarapítja; 
legyen házias, aki igazi boldogságát 
csak családi körében találja fel ; le­
gyen egyszerű, aki ruházkodását és 
társaságbajárását, lakásberendezését va­
gyoni helyzetéhez tudja alkalmazni.

De ez még mindig nem elég, ha a 
nő csak takerékos, házias és egyszerű, 
ha, ezek a házi erények a szellem 
magas röptét megakadályozzák. A 
házias erényeken kívül olv lelki művelt­
séggel kell bírnia, hogy élettársa esz­
méit megértse, azokat elősegítse, vele 
gondolkodó, vele küzdő társa legyen ; 
akitől tanácsot buzdítást varhat, aki 
küzdelmeit megérti, aki segíti. Legyen 
vallásos, aki családja boldogságának 
alapját a szivükben vésett hittel, Isten- 
és emberszeretettel teremti meg.

Hogy a leánygyermekekből jó házi­
asszony váljék, nem tehet elég ko­
rán a munkásságot es mindazon eré­
nyeket fejleszteni lelkében, melyek 
később mint nő értékesítsék. Mily 
örömmel segédkezik már az apró 
gyermek az édesanyjának és milyen 
boldog, ha a !e,'csekélyebb szolgala­
tot is teljesíteni tudta! Ezt a fogé­
konyságot, ügyességet fejleszteni kell. 
Később, amint értelme és ereje fejlő­
dik, mindig nagyob' és nehezebb 
munkát bizhatunk rá. A már isko- 

j lába járó leánygyermekkel annyira 
meg kell szerettetni a tevékenységet,

I a munkát, hogy a tétlenséget, az unal- 
I mat meg se ismerje. A kézimunkát 
j pedig mindig a legkedvesebb szóra- 
j kozásai közé sorolja.

A szülők fáradozását támogatja 
I az iskola. A kézimunka, rajz, papir- 
* munka fejleszti a gyermek munkás- 
í ságát és ügyesiti; a zene, ének lino- 
I mitja lelkét, kedélyét. A reális gaz­

dasági, háztartási, természettudományi 
tárgyak mindazok ismeretére tanítják 
meg, melyek az életben nélkülözhe­
tetlenek s melyek áltál a nő gondol­
kodó, önérzetes munkása lesz kis 
birodalmának. Az itt szerzett ismere­
tek es útmutatások alapján képes lesz 
környezete, vagy családja egészségé­
nek megóvására, vagy annak helyre­
állítására, de igazán csak akkor, ha a 
szülők az iskolával egyező szellemben 
nevelnek s ha az oktalan szeretet, a

piperezés és kényeztetés nem tartják 
vissza a leánygyermeket a konyhától, 
a betegágyaktól, hogy kíméljék a munka 
fáradságától, a fájdalom látásától. Nem 
árt a fiatal kedélynek, ha megedződik 
a munkában, ha megismeri a szomoru- 

: ságot, a fájdalmat és bánatot.
De, mert nem minden leány megy 

férjhez, minden szülőnek arra is kell 
törekednie, hogy leányának olyan neve­
lést adjon, hogy semmi körülmények 
között ne kelljen mások kegyére szo­
rulnia. Azért adjunk a leányok kezébe 
kenyeret s illetve kenyérkereseti esz­
közt ! Sokkal édesebb lesz az, mit a 
maguk munkájával keresnek, mint a 
kegyelemkenyér. Sok szülő azt meg 
is teszi és kenyérkereső pályára készíti 
elő gyermekét akkor is, ha nincs is 
szüksége reá. Mert ki tudja ma, hogy 
mit hoz a holnap? S ha vagyont nem 
is hagyhat gyermekének, célszerű 
neveléssel oly tőkét biztosíthat neki, 
melynek kamataiból mindenkor meg­
élhet.

És ez a nők kiképzésének tulaj - 
I donképeni célja, nem pedig az, hogy 
1 a nő és a férfi között lerombolja a 
természetalkotta válaszfalakat.

A leányok különböző pályák között 
váloghatnak. Választhatnak a szellemi 
munka több ágai közül, bár ezek túl­
zsúfoltak, nehezebbek és több farad­
sággal juttatnak célhoz. De választ­
hatnak a műipari pályák közül is. Mily 
keresett egy jó varrónő, himzőné, 
kalapdiszitő, bársony- és faégető, fes­
tőnő stb. Szerettesük meg a leány- 
gyermekekkel a mesterséget, az ipar­
űzést, hiszen az iparé a jövő! Termé­
szetesen itt csak azokat az iparokat 
értjük, melyek a női természetnek 
megfelelők. Mindenesetre mértékadó 
a pályaválasztásnál a család vagyoni 
állása, a leány testi szervezete, szel­
lemi fejlettsége és hajlama.

De legyen az bármely pálya, sze­
retni fogja azt, ha megtanították a 

! munka szeretetére. Mert a nő tud 
dolgozni, azért dolgozzék! Cselcked- 

: nie, dolgoznia kell ott, ahova az élet, 
a kötelesség állította. S mert a sors 
kiszámíthatatlan, ellhető es ma már 
kétségtelen, hogy a leánygyermekeket 
két irányban kell nevelni, ügy, hogy 
becsületesen megállják helyüket azon 
a téren, ahová a kenyérkereset köte­
lessége hivja, de hogy onnan minden 
nehézség nélkül kövessék igazi hiva­
tásuk hivó szavat is és állják meg 
helyüket, mint háziasszony, hit- 
v e s és any a. S ha e szent köteles­
ségek teljesítése közben érné váratlan 
csapás, ne kelljen kétségbeesve, könyö- 
rületért esedezniük, hanem az élet küz­
delmeivel bátran szembeszállva, láthas-



sanak minden nehézség nélkül kenyér- | 
kereső munkájukhoz.

K néhány sorban adtuk meg röviden 
annak irányát, módját, miként kellene j 
cselekedni azon szülőknek, kik leány- ! 
gyermeküket az életre nevelve, annak 
minden változatához, körülményeihez i 
alkalmazni tudva, boldoggá, megelé- 
gedetté neveltessék.

Közéletünk szójárása,
Gyakori használatban van e szó, 

s u m á k o I á s. Ezt a szót. nyájas 
oh ásó hiába keresed a szótárban, 
vagy a lexikonban, sőt azt hiszem, 
hogy ezt egyetlen etimológus sem 
tanulmányozta. Pedig ez a szó él 
és itt l'apolczán — mert a szó itt 
képződött nagyon jól tudjuk, mit 
jelent. Sumákolni annyit jelent, hogy 
\ an valakinek véleménye valamiről, 
vagy nézete, de azt nem meri, vagy 
nem akarja nyilvánítani, mert vagy 
\ aiakinck nem tetszik a véleménynyil­
vánítása, vagy pedig más relációban 
önmagának árt vele. Úgy is hívhatnánk 
ezt, hogy köntörfalazás, de ez nem 
lujezi ki azt, amit értetni akarunk alatta. 
Kitűnő szó. Sumákolás.

Nagyon aktuális szó. Most tömege- 
gesen fogyasztják. Csaknem minden­
kire rámondjak, hogy sumákok És 
csodálatos, itt, ebben a dologban alig 
hisszük, hogy bárkire is alaptalanul 
mondják rá, hogy sumákok Mindenki 
sumákok Még eddig alig hallottunk } 
cg_\ ellen nyílt és biztos állásfoglalást, i 
Voltak már, akik szóltak, voltak, akik 
jelentősen pislantottak, sőt olyanok is 
voltak, akik leírták a mondavalójukat, j 
de ez nem állásfoglalás, ez sumákolás. j 
Az is sumákolás, ha kávéházban fejti 
ki valaki a nézetét hat szem közt, s! 
mikor' a pincér közelebb lép, hát ! 
gyanakvó pillantás kíséretében friss ■ 
vizet kér tőle. Általános sumákolás az 
egész vonalon.
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Pedig hát . . .
Pedig hát tele vagyunk közéleti fér­

fiakkal, akiknek eszménye a puritán 
közéleti! erkölcs, a közjó, a korral 
való haladás, a kultúra, a szociális 
berendezés. A legkisebbtől a legnagyob- 
big mindnyájan át vagyunk hatva ezek­
től a magasztos eszméktől. Az ezekért 
való harcot tartjuk mindenek felett első 
és legszentebb kötelességünknek. Isten 
tudja, hány mellény pusztult már cl 
abban a mellveregctésben, amit egyi­
künk — másikunk elkövetett — otthon, 
amikor a feleségének magyarázta az 
ő közéleti tevékenységét s amikor — 
otthon — harcot hirdetett minden 
karos és maradi intézkedés ellen. Mert 
az nem tagadható meg a mi közéleti 
férfiúinktól, ha ha nem is illetékes 
helyen, de otthon szűk családi körben 
közéletileg tevékenykednek. Az ablak 
alatt járván, azt hiszi az ember, hogy 
most folyik a közéleti tevékenység fő­
próbája, hogy aztán a szereplés annál 
eredményesebb legyen. Otthonról ki­
lépve azonban a tigris nyullá vedlik, 
a közéleti harcos — sumákok

V agy talán félreértik egvesek, hogy 
mi a közéleti szereplés! Ez kérem a : 
a köz iránt való olyan kötelezettség, í 
amit az ember önkent vállalt magára j 
azzal a szándékkal, hogy minden ügy- : 
ben, ami a közérdeket érinti a jóért, a 
szépért, nemesért küzd, áldoz, tevé­
kenykedik. Szép r dicséretes ambíció, I 
ami méltán tarthat számot a polgártár­
sak elismerésére és becsülésére. Vannak 
azonban, akik ezt csak sportnak tekin­
tik a népszerüségedzés terén. Ezeket 
még nem is lehet annyira elitélni, mint 
a „közéletieknek“ azt a fajtáját, akik 
valóban semmit sem tesznek, csak úgy 
forgolódnak a manege-ben, mint a 
dumeraugust. llát kérdjük, ez a fajta 
az, amelyik nemcsak ellenszenves, 
de kártékony i>. Egyéni hiúságból h aj - 
hásszák a közszereplés lehetőségét, de 
meg a sehideg semeleg ügyekben sem 
fejtenek ki se mniféle hasznos tevé­
kenységet.
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I Ebből a fajtából nekünk sok van. 
! Itt van sok nagyfontosságú kérdés és 
I ez a sok közéleti szereplő most bizo- 
í nyitja, hogy ebbe a kategóriába tar- 
! íozik.

Aki e dolgokban nem tud nyilat- 
í kozni, az hallgat, aki tudna és nem 
nyilatkozik az — sumákok

S z i g I i g e t.

Regi kútfők szerint Szigliget már Szent- 
Líiszlo király idejében megerősített hely volt 
s állítólag Bolond vezer tulajdonát képezte, 

la volt is a hegy ormán nemi erősség, az 
bizonyara a tatár pusztítás áldozata lön.

A vár, — melynek romjai még mai nap- 
sng is lathatok s melyek a zalai partvidék 
o ékességét kepezik, — valószínűleg a ta­

tárjárás után, ezen vad hordák ujabbi bero- 
hanasa, es pusztításai elleni védelem céljából 
épülték s mint azt negyedik Béla király 1263- 
ban kelt oklevele bizony itj t: J ikab (Favusz) 
nexu pannonhegyi apát áldozatkészségének 
koszom letet. Favus, — vagy IV Béla ok­
levele szerint Jakab, — 1052-1246 ig volt 
a Szt. Benedek rend elén, t hat a var építé­
sé s illetve újjáalakítása vagy megerősítése 
is ezen időszakban történhetett.

Az emlitett oklevél a következő:
”A,Z «'oszthatatlan teljes Szent-Háromság 

tg> Isten névében, Béla, Isten kegyelméből 
Magyar-, Dalmat-, Morvát-, Ráma-, S-rvia 
Galliern-, Lodomeria-, Rumania országok ki-’ 
laya. Krisztus mind jelen, mind jövő hívei- I 
nek e levelünket megtekinlendőknek üdvöt j 
a mindenek Szabaditcjábun. Adjuk tudtára 1 
mindeneknek, hogy mivel Kyssen vára (N --
hegvér rJkr.1-Vft<!:’yttÍVxa,1 egyÜ,t- il Pannónia 

F.V ekvo Set. Márton monostorának

A Balatoni Szövetség közgyűlése,
A Balatoni Szövetség február hó 8-a 

Budapesten tartotta téli közgyűlését. A köz 
gyűlés Hertel endy Ferenc főrend, maja 
Ox ái i h ere ne orsz. képviselő, alelnökök ve 
zetesével folyt le. A közgyűlést, melyen ov 
láttuk Lficzy Lajos egyetemi tanárt, dr 
Romy Béla államtitkárt, dr. Hoort Tempi 

í Mól ic, di M i h a 1 y I y Ákos, dr. L u k cs i c s 
József, dr. Her ez eg Mihály egyetemi tana 
rókát, Kvassay Jenő, Lovas Sándor mi 
mszteri tanácsosokat, dr. Szabó János, di 
Magyar Károly orsz. képviselőket, M a | ;l 
tinszky Ferenc, Szüts Béla, K.’ Nagy 
Dezső, Forster Elek, Bure hard Béla 
váry Rezső, K e n es sey Miklós földbirtoko 
sokat, bogiári Simon Jakabot a tőzsde al­
elnökiét, dr. Bacsinszky Vladimir üzlet­
vezetőt, 1' odor Oszkár kir. tanácsost, Gálos 
Kálmán, Vaszary Ernő, Molnár Antal 
igazgatókat, Tóth Ede földbirtokost, Lám 
pert Géza, dr Szik lay János Írókat, dr. 
Síim égi József fürdőorvost, Rózsa Károly 
igazgatót, Szentkút h y Géza számtana 
esőst, \ arg ha Albert p. ii főtisztviselőt cs 
nagyoh sokat másokat, a társadalom előkelő 
kiválóságait, Mérteién dy Ferenc főrendi­
házi tag nyitotta meg. Üdvözölte a megje­
lenteket es beszámolt arról a megbízatásról 
melylyel a szövetség felkérte arra, hogy a 
gyói—dombóvári vasúti vonal elsőrangusi- 
tasa ügyében a kormány ele küldöttséget 
vezessen. Tájékoztatta a közgyűlést, hogy 
az illetékes minisztériumok nem idegenked­
nek a kérdés iránt, de pénzügyi okokból a 
terv egyenlőre nem kivihető. Ezért javasla­
taid a közgyűlés a kérdésnek egyenlőre napi­
rendről való levétele mellett határozott.

Ezt követőleg a szövetség működéséről 
való jelentés olvastatott fel. A jelentés hivat­
kozott arra, hogy a mióta balatoni fürdők 
vannak olyan rossz esztendő, mint az el­
múlt még nem volt. A rossz időjárás sok 
mindenre megtanította a balatoni fürdők ve­
zetőit es kezdenek mindinkább berendezkedni.
A szövetség a rossz pénzügyi viszonyok

elődeink áltál ajándékoztatott, mint annak 
kiváltságlevelében vagyon; nem sokára ked­
ves atyánk a m<> ostortól visszavette és mi 
azután bírtuk, annak fejében mit sem adván 
a monostornak, nit cselekedni nem vala 
illendő; ámbár ■ apát es a monostori Kon­
vent sok ízben keiének minket, hogy vasv 
a mondott várt x ssznadni, vagy azon várért 
cserei lenn, m • tóztatnánk, de az ország 
dolgaival gátolt,Uvan, egyiket sem tehetők 
o,cg azon var, n lyet használatunkra meg­

tartunk ország, határszéleinek fentartásá- 
ia is íolotebb has nos; Ügyelőre vévén tehát 
t. szivünkbe g\ ikrán meghányván: misze- 
rmt a Szt. István Módunk és országunk párt- 
og„ szentje aha alapított monostort illik 
iva„ szeretettel karolnunk, es illendőbb jö- 

vedHmeit, vagy birtokait inkább növelnünk
veshhH '"'I0"’ íl kÖVetve- mint sem ke-’ 
xesbb lenünk; azt is gondolom vevén ■ mi­
szerint kénytelené leven a tenger partokra
to (TT'Sz .nttxí"'Ü,dxZésk0r’ aZOn monos- 

.. v Szent-Marton) pénzéből 800 linóm

ajándékozni 170! mÍT

> ‘fe.V iS Nemetujvar es a felébb em­

Kali annak 
Szt. Márton

i luett es áltálunk felvett pénz fejében Ujhely, 
vagy más néven Királyfalva nevű birtokun- 

j a ,X n8°n levő r«vvel és az emlitett Uj- 
i he y vásár, helypénzével s minden hasznai­

val s jarulvanyaival, Lubow falut is a Vág
Vám,, Ti reVVel’ Zvrdahti|y és Podhoricz 
\agujhelyhez tartózó falukkal, Nyitra vár­
megyeben minden hasznaival, s járulmánya-

Azután Debrethe földjét: Nyitra várának 
a \agh es Dudvagh között azon határokkal, 
melyekkel a mondott vár bírta, és általunk 

magvaszakadtával pannon hegyi 
monostorának adatott, a mely

inonTsl tlSZ‘elend" fórfiu Jakab, a mondod 
-non stornak apaija, kedvesünk és hívünk,

: az egyház java, fölött őrködvén, jó és hasz- 
™‘l ,"»ö .1’«'«™ épi,lelett; mely ví- 

; 6r fU:k Zere VettÜnk kegyelmünk tel­
kiről vn A . mi szeretett hites társunk
táv'iI . assz<)'1^ belce^yeztével, adományoz- 
említétt I, ]e ybc,nhagytáx'al, minden felébb 
azon sz'mIv H°r0 <0?en veltdl< adományozni 
síink j i',1 a att’ mellyel adományozá­
sunk .dejen bírtak ama helységeknek népei.

vaifm'T ,ha™uk el. hogy a mondott ja- 
Ivett Zí ;1-tlSZtelendő János (Jakab he- 
£ r T a!‘ aZ °klcvólben) Szent 
Muürius "mester" llu‘l monostorának apátját 
asszony
h'vunk „Ital bevezettettük. ’

i
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mellett is nagyarányú működést fejtett ki. 
1 agjainak szama az elmúlt esztendőben is 
több mint háromszázzal szaporodott. A Ba­
laton két legnagyobb fürdője, Balatonfüred 
és siófok az elmúlt esztendőben csináltak 
rendkívüli beruházásokat. Megkészült a sió­
foki vízvezeték és csatornázási mii és a 
tihanyi apátság milliókra menő beruházással 
tette moderne a hires fürdőhelyet. Készül 
Hévíz vizvezetékje is és nyomon követi ezt 
a többi beruházás. A Balatoni Szövetség 
közreműködésével létrehozott központi villa­
mostelep már is hatalmas módon szolgálja 
céljait, noha a vállalkozó cég vagyoni vi 
szonyait a rossz gazdasági időszak és a 
nehéz pénzviszonyok alaposan megrendítet­
ték. A legutóbbi időben a szövetség vette 
át a villamos üzem kezelését és ez idő óta 
az áramszolgáltatás rendjében megy. A szö­
vetség mindaddig log az áramszolgáltatásról 
gondoskodni, inig a telep ügye teljes rende­
zést nem nyer.

A szemesi, leilei es almádi- i egyesületi 
elet élénk mozgásban tartotta a fürdő tele­
peket, de másutt is erős fejlődésben van az 
egyesületi elet, melynek hatása alatt egyre- 
masra célszerű újítások történnek. A vizi 
eleinek erős lökést adott a Hunyady Jó- 
zsel gróf elnöklése mellett megalakult Bala­
toni \ acht Klub. A téli életet Balatonfüreden 
és Keszthelyen kezdik mindinkább felkarolni.

A vármegyék mind nagyobb előzékeny­
séggel intézik el a balatoni kérdéseket és a 
szövetség előterjesztései alapján egymásután 
Híznak célszerű és hasznos szabályrendele­
teket es okos intézkedéseket. Javul a bala­
toni közlekedés is folyton és a szövetség 
.nyeges sikerekre mutathat reá a vasúti 

n»zeköttetések megjavítása dolgában. Lég­
ii bb sikere a becs—balatoni Győrön at

o közvetlen kocsi és kedvezőbb, jobb és
járatok beállítása különböző viszonylatok- 

h a A jelentés három kivaló sikerére hivat­
ta - tt a szövetségnek. Az első a hajókikötők 
irt; pitése, a második a balatoni körtelefon

ligálat és a harmadik az épülő balatoni 
körút.

A szövetség saját költségvetésének kere­
teben megépítette a badacsonyi turista me­
nedéket, a hozzá vezető utakat újra jelez- 
tette es táblákkal ellátta, megkészitette a 
tihanyi remete-barlangokhoz vezető utat és 
befoglaltatta a malomvölgyi Ferenc forrást. 
Nyolc háziipari gazdasági tanfolyamán több 
embert képezett ki a balatonvidéki nyers­
anyag feldolgozására. Több száz népies elő­
adást tartott, melyeken sok ezerre menő 
tájékoztató füzetet es könyvet osztott szét. 
Nagyarányú tevékenységet fejtett ki a Balaton 
megismertetése érdekében es ötvenezer pél­

dányban közkézen forgó ingyenes kalauza 
és több százezerre menő levelező lapja és 
hirdetései révén jelentős szolgálatot tett a 
balatoni érdekeknek. Valamennyi magyar 
orvosnak irt levelet és minden esztendőben 
meghívja az ország valamennyi tanintézetét 
balatoni kirándulásra. Igen számos kongresz- 
szus, több külföldi is, járt a szövetség ve­
zetése mellett a Balatonnál. A jelentés végül 
megemlékezik a Lóczy Lajos elnöklete mel­
lett működő Balaton-bizottság busz esztendős 
munkálatairól is és elismeréssel és hálával 
adózik a nagyarányú és a befejezés felé 
közeledő tudományos munkálkodásért.

A jelentéshez Kvassay Jenő szólt elsőb­
ben hozzá, aki a jelentés adatait azzal egé­
szítette ki, hogy a balatonvidéki berek le­
csapoló munkák szintén a befejezés felé kö­
zelednek és csak a mellékcsatornák megké- 

í szitése van hátra. Javaslatára megbízta a 
közgyűlés a szövetség elnökségét, hogy a 
villamos bizottsággal kát öltve gondoskodjék 
arról, hogy a balatoni villamos mű továbbra 
is azokat az érdekeket, melyek érdekében 
létesült, oly módon szolgálja, mely megfelel 
a szövetség által körvonalazott feltételeknek.

Cservény berenc Siófok község nevében 
köszönetét fejezte ki, amiért a szövetség a 
villamos ügykezelését átvette es hogy mind­
addig gondoskodni fog a. áramszolgálta­
tásról, amig a helyzet a telep anyagi ügyei 
körül tisztázódni fog.

Malatinszky Ferenc a cserkészek bala­
toni kirándulásának ügyét ajánlja a közgyű­
lés figyelmébe. Rózsa Károly szerint a 

; magyar cserkészek vezetőinek feltett szán­
déka, hogy az idén nagy táborozást tartanak 

I a Balaton vidékén.
Ezután a szövetség számvizsgáló biz.ott- 

! ságának jelentése került se ra. A szövetség 
i számvizsgáló bizottsága K ler Sándor al­

ispán, Kenessey Móric kir. közjegyző, 
Schreiner János jószágk rrnányzó, Fejér 

; István takarékpénztári igazgató, Laczkó 
Dezső főgimn. igazgató ; . lentik, hogy a 

j szövetség múlt évi bevétele 70211 24 korona. 
I Kiadása pedig 01082 33 korona volt. Átho- 
j zott készpénz egyenleg 9128 91 korona. A 
i szövetség tiszta vagyona 35558'44 korona.

Ezenkívül a szövetség kezelt a csobánczi 
1 Kurucz-emlék alapja javára 3830-26 koronát, 

a Balatonfüreden emelendő szívbeteg otthon 
javára 2609 52 koronát. A folyó évi költség- 
előirányzat bevételi és kiadási oldalai is 
103524 koronát tesznek ki.

A közgyűlés ele több indítvány érkezett. 
Dr. Samasa János javasolta, hogy a ieg- 
haj ózás kérdésének a Balatonnal való kap­
csolatba hozása érdekeben tegyen a szövetség 
lépéseket Malatinszky Ferenc es mások

;t

hozzászólása után a közgyűlés elhatározta, 
hogy a szövetség az illetékes egyesületeket 
és hatóságokat az eszmének megnyerni igye­
kezik. Hegedűs Nándornak téli előadások 
szemléltetése érdekében tett javaslatát a vá­
lasztmány elé utalták, épugy Fit ti er Béla 
javaslatát is, melyben a vasúti közlekedés 
ügyében tett előterjesztést. Elfogadták dr. 
Sümegi József négy rendbeli indítványát a 
közös hirdetés, a balatoni plakát, a német 
Útmutató és az orvosokhoz küldendő kör­
levelek tárgyában. Mangold Gusztáv javas­
latához, melyben a szövetség tagjainak kisebb 
körzetekre való osztását hozta javaslatba, 
Kvassay Jenő, dr. Szik lay János, dr. 
Sümegi József, dr. Magyar Károly, Sági 
János szólották hozzá. Azt célszerűtlennek, 
feleslegesnek jelentették ki, melynek folytán 
a közgyűlés egyhangúlag oda nyilatkozott, 
hogy a kérdés felett napirendre tér.

HÍREK.
Színház.

Kiss Árpád színtársulata a múlt heti sze­
replésével is megmutatta, hogy a közönség 
pártfogására méltó, mert a külsőségeken 
alapuló hatás leszámításával, amit egy vidéki 
kis színpadtól nem is kívánhatunk, általában 
dicséretes és élvezetes előadást nyújtottak, 
amit a közönség elég szép számú látogatá- 

, sával méltányolt is.
Szombaton a „Buksi“ táncos nperette ara- 

I tolt általános tetszést. Az összes szereplők 
kitűnő, összhangzatos, folyékony játéka tette 
el vezetesse a darabot, amelyben különösen 
kitűntek Nyáray Rezső, Asbóth Lili, Fáskerti 
Mariska, Kovi Kornélia, Somos l’iri, Deák 
Gyula, de a lobbi szereplő is derekasan 
megállta helyét, egyik legélvezetesebb elő­
adást nyújtva az eddig, szereplésből.

Vasárnap a „Mozikirály" modern Operette 
j előadásával nyújtott a társulat élvezetes estét.
I A darab meséje nem sokat ér, élvezetessé 
j csupán a sok bohóság és zenéje teszi, amit 

ügyesen hoztak érvényre a szereplők. Janka 
I szerepében Fáskerti Mariska, a társulat prima­

donnája remekelt kellemes hangjával, ügyes 
játékával. Vérbeli színésznő, csinosan, ele­
gánsan játszott, szépen, könnyeden táncolt. 
Helyesen játszottak Kövi Kornélia, Asbóth 
Lili, sokat kacagtatott Deák Gyula és Kun 
Dezső, ez utóbbi „Náci“ alakításával.

Hétfőn, csak felnőtteknek jelzéssel, a „Te­
lefon" cinül bohózat kei ült színre, szép 
számú érdeklődő felnőtt közönség előtt. A

:
les

Hogy pedig ezen adományunk tartalma 
erejét örökösen fentartsa, e levelünket arany I 
pecsétünk allatt adtuk, es adományoztuk 
tulajdon kezünkkel megerősítve. (Fejér Codi x 
dip], T. IV. v. 3. p. 116)“

A sz. mártoni apátságot Szigliget birtoká­
ban V. István király is megerősíti.

Később az Újlakiak kezére, majd ezek 
magvaszakadtéval a Lengyel-családra szál- I 
<>tt, mint azt a várudvarra nyíló kapuba 
esett felírás bizonyítja.

A Lengyel-családtól a XVI. század első 
leiében rablásairól hires Magyar Bálint Fo­
nyóddal együtt elragadta, mely javak visz- 
szaadására |. Ferdinand alatt 1563-ik or­
szággyűlés 55. t. c. erejénél fogva kénysze- 
rittetett: „Mivel pedig tudva van, hogy Fo­
nyód es Szigliget várak, nemes Lengyel csa­
ládot örökös joggal illetik : 1. ti. Somogy- 
megye pedig Magyar Bálint ellen közpanaszt 
emelvén, egyébb gonoszságai közt, azon 
nemesek jogainak sereimére, azokat általa 
birtnak vallja. 2, §. Mellőz lassúk a császári 
szent es királyi Felség kegyelmesen intéz­
kedni, hogy azon Magyar Bálint, az elintett 
beszterczebányai cikkek erejénél fogva a 
főkapitány által kényszerittessek, az elintett 
váraknak, néhai Lengyel Gáspár es Boldizsár 
Fiai részére való visszaadásra'“

Az 1613. évi 8-ik cikk 7 §-a a Szigliget 
részére járó ingyen munkákat szabályozza.

Ugyanazon cikk a kanizsai vár helyett más 
véghely felállítása, továbbá Keszthely. .Szig­
liget, Csobánc stb. erős geknek katonaság­
gal leendő ellátása iránt intézkedik. Az idé­
zett cikk 6. § a igy széli:

„Es mivel a karok e rendek tudjak, hogy 
a töröktől bírt Sziget es Kanizsa várainak 
átellenesen levő erősségeket, távol legyen, 
hogy búzával és hadszerekkel meg ne erő­
sítsek, s katonával ne s . iporitsók, sót Keszt­
hely, Szigliget, s Csobancz erősségektől is 
semmi katonai zsold meg ne vonassák; 
minthogy azon helyek, zsold megtagadása 
mellett könnyen elhagyathatnak, elveszhet- 
hetnek és Magyarország azon részének ma­
radványai és a szomszéd tartományok is 
veszélyeztethetnek ; es azon helyeknek mos­
tani felügyelői s birtokosai ellen-mondának 
annak, hogy saját tehetségükből azok fen- 
tartására elegendők lennének ; könyörögnek 
újólag, hogy miután azon helyek nem cse­
kély fontosságúak es még hajdan Sziget 
megvételekor véghelyekké változtattak, azok­
tól a zsold meg ney vonassák es Buják vá­
ráról és egyébb véghelyekről is gondoskodva j 
legyen."

Az 1635. évi 92. cikk ingyen munkák 
szabályozásáról és búza segélynek véghe­
lyekre leendő szolgáltatásának módjáról in­
tézkedik. A tizigligetre vonatkozó rész a 
most jelzett cikk 27-ik § álrnn foglaltatik. 
„Szigligethez Gyűrök, Ederics és Istvánd

birtokok, úgy Szaki es Somogy megyebeli 
saját tartományai; kivévén Somogy megyé­
ben fekvő Legye,tuti es Busák birtokokat, 
melyek munkáikat Zalavárhoz szolgáltat­
ják."

Végül 111. Ferdinánd alatt az 1647.51. te. 
értelmében határoztatik, hogy a szabad és 
csavargó hajdúk, — kik Szigligeiben s egyéb 
helyeken tartózkodnak és lakással vagy örök­
séggel nem bírnak, katonáskodni és dolgozni 
nem akarnak; hanem a hozzátartozóikkal 
együtt csak rablásból élnek, kárára a szegény 
népnek — az őrseregek közé Futtassanak, 
katonáskodjanak, avagy földművelésre s job­
bágyi munkákra szorittassanak; különben 
mint a haza ellenségei : a végvárakból el- 
mozditandók.

Később a gróf Forgács és báró Putheáni- 
családok tulajdonába ment, jelenleg pedig 
az annyi századot dicsőén keresztül élt, s 
büszke daliák, hazájukért küzdő leventék 
lábai által taposott lóid a Freisládtlei - család 
tulajdona a hozzátartozandókkal együtt.

Az egykor díszes épület ma csak romhal­
maz, pár égnek meredő mohos fallal, melyek 
busán tekintenek le a csillogó Balatonra s 
mélázva hallgatják a habok csobogását, mely 
a régi dicsőségről, az elmúlt szép napokról 
regél nekik.

Szigliget alatt, —- nem messze a Türdemicz 
felé vezető úttól, — két alacsony domb
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darabot helyzet komikumai teszik érdekessé, 
elég szellemesen, de egyes szerepben elég 
hiányos mezben. Kövi Kornélia, mint minden 
szerepében, úgy most is kedvesen, bájosan 
játszotta a Germainet, méltó partnere volt 
nehéz szerepében — mint Serpolet — Nyáray 
Rezső. Fáskerti Mariska, Somos Piri, Asbóth 
Lili, Sándor Juliska, Deák Gyula, Kun Dezső 
ügyes alakításukkal és természetes játékukkal 
illeszkedtek az előadásba, amelyet a Közön­
ség élénk elismerése jutalmazott.

Kedden a Tapolczán már többször látott 
„Cigányprímás*-1 adták, mindezek dacára az 
előadás eleg látogatott volt. A címszerepet 
Nyáray játszotta a tőle megszokott terme- 
szeteséggel, azonban jobb cigánymaszkot 
ölthetett volna, jó volt a többi szereplő is, 
a darab, talán mivel már többször láttuk, 
nagyobb hatást nem ért el.

Szerdán délután ifjúsági előadásul Moliére ■ 
„Fösvény* cimii vígjátékét élvezte kitűnő j 
előadásban a tanuló ifjúság. Irodalmi beve- | 
zetést tartott AI pár Mór polg. isk. tanár. A 
tanulók kitűnően szórakoztak — Este ismét 
vígjáték volt, a „Majolika“, amelyben a tár­
sulat kiváló erői teljes érvényre juttatták te­
hetségüket, megkacagtatva ügyes játékukkal 
a szép számú közönséget.

Csütörtökön nem kisebb hatással és tét- ! 
széssel a „Mexikói leány“ cimii operettet 
játszották Deák Gyula jutalomjátékául. Jutal­
mazott több vendéget érdemelt volna, akik 
azonban ott voltak elismeréssel adóztak 
Deáknak, a társulat egyik legtehetségesebb 
tagjának, ki a detektív szerepében aratott 
elismerést. Nem kisebb dicséretét érdemelnek 
báskerti Mariska, Somos Piri, Nyáray Rezső, J 
Tóth Béla, valamint a többi szereplő is.

Péntekén a „Leányvásár* került előadásra.
J apolezán már többször is játszották na- ! 
gyóbb tetszéssel mint ez alkalomm J, aminek 
azonban nem maguk a színészek, hanem a 
vidéken hiányzó Staffage volt az oka. A 
darab kissé vontatott volt.

1 egnap este a „ I ókeletes asszony* cimii 
operettet, ma délután felhelyárakkai „Mozi- 
király* operett, este „Samuka* énekes bo­
hózat, hétfőn csak felnőtteknek a „Villám­
hárító* bohózat, kedden „Kis király* Operette 
kerül előadásra.

Kiss Árpád törekvő, jó társulata megér­
demli a pártfogást.

TAPPLCZAI LAPOK
! Kórházi alapszabályok szerkesztése. 5. Lővvy 

I B kerelme hirdetési átalányának felemelése 
iránt. 6. Kövezetvám szedési jog engedélye- 
zésében határozat. 7. Vadászati haszonbér 

: bérbeadásában alispáni véghatározat. 8. Rech- 
j nitzer Rezső kérelme a kőfejtő ügyében.

Előadások a gazdáknak. A Magyar Gaz- 
j daszövetség, a Tapolczavidéki Gazdakör 
I kérelmére, a tél folyamán járásunkban, a 

gazdákat érdeklő jogi kérdésekről, előadáso­
kat tartat. — A múlt vasárnap dr. Vantsó 
Gyula Gyulakesziben és Tapolczán tartott 
nagy számú érdeklődő előtt a kisgazda jog­
ügyleteiről, a gazdakörök céljáról, tanulságos 
előadást. Ma pedig Nemestördemic és Bada­
csonytomaj községekben tart hasonló előa­
dást. Ugyancsak ma Balatonfíireden és Nagy- 
pécselyen, az. otthelyi Gazdakörökben, dr. 
Czettler Jenő, miniszteri titkár, tart hasonló 1 
irányú előadásokat. —• Népünk jogügyletei- ' 
nek ilyetén ismertetése bizonyára kellő tájé 
kozást fog nyújtani ügyes bajos dolgaiban.

A tapolezai elő niás után a gazdakör 
titkára mondott a kor nevében köszönet az 
előadónak s ugyanezt kérte tolmácsolni dr. 
Darányi Ignácunk, mint a Gazdaszövetség 
elnökének.

1914. február

Sirolin"Roche"
orvosilag ajánlva a légzőszervek 

mindennemű megbeiegedése el lei

lüdőbetegségek
gégehurut, 

szám árhuru t, 
mmy gyermekek gör/élykórja ellen, t

kapható mi lden gyógyszertárban " 1 1 ‘ Egy ijveg ára H korona *x

Községi gyűlés. — Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete, — ma — február ,ó 15-én 
délelőtt 1 1 órakor gyűlést tart a következő 
tárgyakban : I. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. Illetőségi ügyek. 3. Kiss Ár­
pád színigazgató kérvénye engedélyért. 4.

emelkedik. Ezek egyike a „megáldott* má­
sika pedig a „megátkozott* halom.

Ezekről a következő rege él a nép ajkán :

£gy fiatal, hevesvérű vadász megszeretett 
egy fiatal leánykát s ezt nőül kéré, de a 
leány nem ment hozzá, mert szivét már egy 
szép parasztlegény bírta, kivel a következő 
farsangon egybekelendő volt. Elérkezett a j 
farsang, vígan csúszott a szán a csikorgó j 
havon s vitte a boldog menyasszonyt. Amint 
egy odvas fához értek, meiy mögött az el- i 
Utasított vadász lappangott, a menyasszony I 
nyíltól találva, vőlegénye karjai közt adá ki 
lelket. Piros vére pirosra testé a fehér havat. !

A gyilkost agyonverte a násznép s holt 
testet kövekkel dobáltak be, mely nag^ 
dombbá lön, miután minden arramenő kövei 
dobott reá. Ez a megátkozott halom.

Az ilju menyasszonyt szépen eltemették 
az ut másik felén. Ez a megá.dm „alom.

következő tavaszkor a menyasszony sírján 
vadrozsabokor nőtt, mely még máig is ott 
virul a domb tetején.

A megátkozott kőhalmot durva tövise* 
lepik, miket a nép ördögszekérnek nevez.

Eö/gyűlés. A t i ilcz.ai izr jótékonyáéin 
„Nőegylet* ma délit:.-- i 3 urakor az izr. is­
kola ipartermében t - rendes évi közgyű­
lését, melyre a t. i i-vit ezúton tisztelettel 
meghívja az elnökség

polgári leányiskola
z ■ 11 iskola fo!yo hó 

i ivóra, a Pannonia- 
szini előadást rendez, 
i következő meghívót

A tapolezai állami 
színi előadása N
21 en, saját könyvtó- - 
szálloda nagytermei' a 
amelyre a rendezőség
bocsátotta ki: „Meghint A tapolezai polgári 
leányiskola folyó he 21 én, este 7 urakor, a 
Pannonia-szálloda n gytermében saját könyv­
tára javára színi e dást rendez, melyre t. 
elmedet és b. csal. .: ál tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Hely ik: az első négy sor­
ban 2 K 50 fillér; következő négy sorban 
I K 80 fillér; a több ülőhely 1 K 20 fillér- 
állóhely 6il fillér. 1 -ülfizetéseket köszönettel 
fogadunk.“ Az előadás műsora a következő: 
„A muzsikáló bot >koy, tündérrege 4 képben 
es 4 változatban, továbbá „ Vadrózsa" cimii 
daljáték 1 felvonásban. Aki levédésből meg­
hívót nem kapó , az forduljon az iskola 
igazgatóságához.

Közgyűlés. A
március hó elseje 
tanácstermében i

Tanulók s/in
I kath. - tini ■ a 

19 en de után 5 
óvoda termében 
nek jövedelmét 
ditják.

Áthelyezés. A. 
sányi Károly tap 
a budapesti bü 
lyezte.

A kórházegyleti bál feliilfizetőinek név- 
sorat dr. Daran): Ignác orsz. képviselőnk 
20 korona felüli: .-.-tessel zárja le. A bál tiszta 
jövedelme dr. Szűcs Arnoldné pénztárostól 
nyert értesülésünk szerint 365 korona volt 
ami eleg szép eredmény.

Tapolczavidéki Gazdakör 
1 apolezán, a községháza 
ja e- i rendes közgyűlését.

előadása. A tapolezai rum. 
' iskola tanulói folyó hó 
iákor a róm. kath. kisded- 
indarabot adnak elő, mely- 
nszerek beszerzésére for-

igazságügyminiszter Szolt- 
czai járásbirósági írnokot 
vtő járásbírósághoz áthe-

r
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A Tapolezai Ipartestület táncmulatságát
! folyó hó 7 én tartotta a Balaton-szállodába 

Már regen volt Tapolczán oly látogatott - 
élénk mulatság, mint ez. Nemcsak az ipám 
ság, hanem társadalmunk többi osztálya 
szép számmal volt képviselve. A vendégi 
nagy tánctermét betöltötte a sok szép Icán 
és asszony, táncos is volt elég, s igy a mu 

j latság sikere biztosítva volt, amelyre bizo 
nyara csalogató hatással volt az iparosi)1. 
dalkörének közreműködése is, amely mii 
eddigi szereplésével, úgy most is a legszebl 
elismeiest aratta. A törekvő dalkör a szüli- 
tekben szabatosan, szép összhangzatban adl 
elő énekszámait, gyönyörködtetve a közön 
séget, amely hangos tetszésnyilvánítással ju 
talmazta őket. A dalosok sikere, a szerep 
kim kívül, Grü: berger Bern át karmotvi 
odaadó fáradozását es ludasát dicséri. — A.

I elso ne :yest 80 pár táncolta, alig fértek d 
a nagy teremben. A mulatság a legkedélye 
sebb hangulatban, valóban kivilágos virrad:- 
tig tartott, és az erkölcsi sikeren kívül szép 
anyagi jövödelmet is hozott. — Felülfizettek • 
Dr Darányi Ignác, Forster Elek 10 — 10 Dr 
Kovács Vilmos 8, Marton Gyula, Keszler 
Aladár, Lessner Adolf, Dr. Kaszás Károly

Dr. Sziics Arnold, Koncz József 4_4
j ^,el!?dl JúzsuL Barna Emil, Riger János, Brich: 
j Jenő,. Nagy Zoltán 3-3, Fóliák József, Val- 

-.lai Sándor, Braun Mór, Grünberger Barnát, 
Kövesdy Béla, Harangozó Lajos, Búzás Dá­
vid, Komlosi József, Nemes Lajos, Dr. Vágó 
Jenő, Nagy Béla, Kovács István, Sebestyen 
Gyula, Steine,- Miksa 2 -2, Ku’csár Ödön, 
Bordacs András 150 -1-50, Andi Rezső 
1-0, VYeisz József, Mersics Jánosné, Pressing 
Gabor, Domokos Ferenc, M -ngold Albert, 
Bai-cza Géza, Horváth István, K-jkly József’

! Szollár Miklós, Molnár Kálmán, Steiner Imre,
!‘l Szollár József, Ernst Hugó, Szollár Gáspár! 
Hoffmann Mór, Lobi Béla, Kiss József, Per- 

: aki Géza, Speer Henrichné, Fruska Ferenc,
1 inti Jozsel, Mi ez ki József, Burján Imre, 
Kocsi bereue, László Jenő, Csonka Otto 
Jung Adam, D »czi N, Moor Sándor, Vörös 

i ífva"> lün,k Antal, Palkovics György, N.
, ’ .B^n.a/ La,os’ P|Oska János, Bakó Ro­
land, N, Hart Ferenc, Keszler Jenő, Ko- 
petky Alajos, Nemeth József 1—1 koronát. 

rYenCZ,el Bfer 60. Sarecz Lajos, Körmend, 
Gergely Veisz Sámuei, Havas Mór, Kövesy 
Mihály, Mate Mihály, Simon Gyula, Tá! La- 

- jós, lamasy Ferenc, Pollák Sándor 50 -50 
Somog) 1 Sándor 20 fillért. - Fogadják a 
kegyes szívű félti fizetők az Ipartestület vi- 

j gttlml bizottságának hálás köszönetét.
A tapolezai pótállatvásárt, tekintettel a 

1 al|atbetegsegekre, a minisztérium 
nem engedélyezte.

A Tapolezai Katholikus Kör folyó hó 
;X ®n’ a„Balaton vendéglőben, házalapja ja- 
-I Zartk?ru táncmulatságot rendez. Belepő- 

K j korona, család-jegy 3
bor R rir k0r0n:l' Kezdüte este fél 8 óra
es hi,i 6 a flZeleSel<et köszönettel fogad és 
es hírlap,lag nyugtáz az egyesület.

dák.
kötő

ári kiat.itás. A Tapolczavidéki Gaz- 
: 1 ' vaman négy hétig tartó kosár- 

I - I ’’ -vamo' rendezett Káptalantóti k Rb " amelyen 32 en vettek reszt A 
" 1 közel 600 darab különféle kosár 

rend,-/,.:, "nel.y®kbol a gazdakör ott kiállítást 
t-issa „ I''2 18 ,0,1 helyiségében, hogy bemu
ma m n regtla<ü",ak a negy heti szorgal­
mas munka eredményét. A kiállítást a gazdakör

tani > y 
kés’/úit

m
m
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titkára nyitotta meg, körvonalozván a tanfo­
lyam célját, buzdítva a résztvevőket ismere­
teiknek ^értékesítésére. A kiállítás után a 
résztvevők a munkadarabok nagy részét 
visszakapták, a többit a gazdakör költségei 
részbeni ledezésére kedvezményes áron érté­
kesítette. Ugyancsak a múlt héten fejezték 
be a 1 apolczán tartott seprükötő tanfolyamot 
is, amelyen 25 ifjú tanulta meg a hasznot 
hajtó háziipar ezen ágát. Bárha népünk meg 
megértené a kitűzött célt, melynek elerése 
leend a gazdakör legszebb jutalma.

Pályázat iparossegédek részére- _ A
tapolczai ipartestület elöljárósága a feloszla­
tott tapolczai szocialista egyesület 284 korona 
43 fillér törzsvagyonának 2 évi kamatjára 
pályázatot hirdet. Pályázhatnak az épitőip ir­
hán dolgozó segédek. A pályázók szándéku­
kat Írásban, vagy élőszóval az ipartestület 
jegyzőjének f. év február 22 ig, a hivatalos 
órák alatt bejelenthetik.

Kinetofon Tapolczán. Edison világhírű 
találmányát I apolczán is nem sokára élvez­
hetjük. Oblatt Mór, a Pannónia szálloda bei' 
léje, nagy anyagi áldozatot hoz, midőn al 
kaimat nyújt Tapolcza közönségének a be­
szélőmozit láthatni és" hallhatni. Az előadás 
folyó hó 19-én lesz a Pannónia szállód., 
nagytermében. Három előadás lesz e nap n, 
délután egy a tanulóifjúság számára és este 
kel előadás a nagyközönség részére. —• 
Hisszük, hogy Tapolcza és vidéke közönsége 
tel fogja használni az alkalma1, hogy korunk 
e legújabb találmányát inegnezze, illetőleg 
meghallgassa.

Pihennek a vadászok. E hónap elsején 
újra beállt a nagy fegyverszünet a vadász- 
területeken. A vadásznaptárnak ez a dátuma 
tilalomfa gyanánt áll a Nimródokra, akik 
augusztusig most már szögre akaszthatják 
puskájukat. Január hónap utolsó napja után 
a nagy nyugalom es béke köszönt be a 
adászteriileteken. A szenvedélyes vadászok 

azonban, akik a vadászat egészséges sport 
áról nem tudnak lemondani, az általános 
.talmi időben rókára, durvádra, vadrécére, 

. adludakra tovább is vadászhatnak. A tila­
lom majd csak julius hó utolján ér veget. 
Augusztus hó elején már újra megkezdhetik 
a foglyászást, 15 én pedig a nyulászást. Ha 
a tavaszi és nyári szaporulatot nem pusz- 
pusztitja el az esetleges rossz időjárás, ak­
kor az idén előreláthatólag nagyobb lesz a 
vadállomány mint a múlt évben volt. A 
tapolczai határ jelenlegi sok új Ninródja, mint 
hallju I elég kevés vadat ejtett, igy hát sokba 
kerül az űri passzió.

Erős, egészséges gyermeket nevelni min­
den anya egyedüli vágya, s ezt eléri, ha 
gyermekét a serdülő korig csukamájolajjal 
táplálja. E célra legjobb a Zoltán féle csuka­
májolaj, melynek tápereje igen nagy s mivel 
mi sem emészthető oly könnyen, mint ez, s 
kellemetlen szaga, ize nincsen, ezért ez fö 
lébe helyezendő minden másnak. Üvegje 2 
korona Zoltán Béla gyógyszerésznél, Buda­
pesten.

<1* i*|

rendkívül tartós k: valóan rí ganyos tormája ideális

Pincetörés. A múlt hét folyamán Mészáros 
Gyula káptalantóti lakos bácshegyi szőlőjé- 

j nek pincéjébe, eddig ismeretlen tettesek be- 
I törtek s onnan mintegy 80 korona értékű 
! bort vittek el. A jómadarakat nyomozzák.

Zalavármegye népesedése. Úgy látszik, 
hogy Zalavármegye még sem a legmostohább 

I része az országnak. A magyar sajtó tele 
van panasszal, hogy a kivándorlás, Ínség és 
elemi csapások miatt mindenütt fogy, pusztul, 
csökken az ország lakossága. Ami sajnos 
igy is van igen sok helyen. De a zalavármegyei 
anyákon nem fogott a változott gazdasági 

: viszonyok átka, s ennek köszönhető, hogy 
a múlt év november, december havában Zala­
vármegye lakossága 1289 lélekkel szaporodott. 
Született: 2817, elhalt 1>28 egyén s igy a 
szaporodás 1289 lélek. Legtöbb született a 
perlaki járásban (360), legkevesebb Zala­
egerszegen (43). A h I Iái ozás legtöbb a 
Csáktornyái járásban von (179), legkevesebb 
Zalaegerszegen. A legnagyobb szaporulat a 
perlaki járásban volt, ott 193 mai emelkedett
a lélek szám.

A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti 
Kör jubileuma. A név. ott egyesület meg­
alakulásának tizedik fordulóján tegnap 
Zalaegerszegen jubiláris mgversenyt rende­
zett. A művészi szinvon ú, tapolczai szerep­
léséről ismert egyesület : évforduló iinne- 

j pélyén bizonyára erőt r a további fejlő- 
' desre cs életkeposségre.

A Balaton jégvastag aga. Ismét azokhoz 
a bizonyos öreg bácsiki: >z kell fordulnunk, 

j akik azonban szintén nen emlékeznek vissza, 
hogy visszavezet-e emle /.elük oly állandó, 

1 hosszan tartó hidegre m : az idén van már 
mintegy 7 — 8 bet óta. A 'lelet csak az lehet, 
hogy nem. Hiszen az ember könnyen felejt, 
különönösen, ha öregszi X Balaton ily vas­
tag jegére sem emlék- iek a fehér hajú 
aggok, mint amilyen ötig jégpáncél az 
idén borítja ami ked s tavunkat. Kel is 
használják a partmenti diósok. Valóságos 
országút vezet egyik vá négyéből a másikba 
a tó vastag jcggel bor .tt hátán, el is bírja 
azt a 45—60 cm. vastag jég; de a külön­
böző jégsportot is elvezettel űzik a közel 
fekvő községek lakói.

Melyik lesz. az. új választókerület Zala- 
vármegyében ? Mini tudvalévő dolog az 
ország választókerületeit újból beosztották. 
Zalavármegyében a jövőben tiz választókerü­
let lesz, mig eddig kilenc volt. Az új kerület 
székhelye Pacsa les,:. Ezzel szemben Z ila 
laptársunk, a legilletekesebb helyről nyert 
informatio szerint a most készülő tervezet 
Nagykanizsára vonatkozó része örv-nden- 

i detes és nagyfont.ságú változást foglal 
magában. Ez szerint a nagykanizsai va> szto- 

j kerületnek legnagyobb részét a pacsai kerü- 
: leihez kapcsolják, mig a többit más választó­

kerületek közt őszi. k meg, Nagykanizsa 
egyedid küld képvise őt a törvényhozásba. 
Bizonyára örömet fog kelteni Nagykanizsán 
e terv megvalósít fisa, hogy igy önállóan 
venne részt az ország sorsának intézésében.

Számos hamisítványa van a pemetefű- 
cukorkának, azért ha köhög, rekedt, vagy 
hurutos, csak Rétin fele cukorkát kérjen 
cs csak olyan dobozt fogadjunk el, melyen 
rajta van e három szó: „Rethy Béla gyógy­
szerész“. Az eredeti Rethy cukorka, mely 
jobb és kedveltebb minden más cukorkánál, 
kapható mindenütt Postán csak 5 dobozt 
küld az egyedüli készítő : Ranv Béla gyógy­
szerész, Békéscsaba franko 3 oronáert.

Nyilvános köszönet A T.p czai Taka­
rékpénztár 60 koronát, .. B tonmolléki 
Takarékpénztár 50 koronát z i.r Nőegylet 
céljaira; az utóbbi intéz t mv 50 koronát 
a szanatórium egyletre , vo i k szívesek 
adományozni, mely kegyes adományokat 
hálás köszönettel nyugtáz Pollák Adolfné 
elnök.

A fősorozás elhalasztása. Hazai Samu 
honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz 
rendeletet intézett, amelyben a március hó­
napra elrendelt fősorozast bizonytalan időre 
elhalasztja. A rendelet nem tartalmaz semmi­
féle indokolást, de nyilvánvaló, hogy a fő- 
sorozás elhalasztásának oka az, hogy

5

Ausztriában a válságos parlamenti helyzet 
miatt a vederőtörvényt még nem tudják el­
intézni.

A köveskáli ifjúság folyó hó elsején tar­
totta műkedvelő előadással egybekötött tánc­
mulatságát, amely igen szépen sikerült. Ne­
héz volna a szereplők bármelyikét külön 
megdicsérni, mert hiszen mindegyike a neki 
jutott szerepet kiváló alakítással játszotta, s 
igy egybekötjük az elismerés koszorúját, a 
melyet mindegyike külön-külön is megérde­
melt. — Felülfizettek: Dr. Darányi Ignác 5, 
Marton Jenő 3, Burgyan Lajos 2, Pressing 
Gábor, Dr. Kustos Károly, Molnár Gábor, 
Wamberger Sándor, Györffy Dániel 1 — 1 
koronát Balogh Gyula, Csemez Pál, Siskey 
Imre, Ágoston János, Illés István 50—50, 
Schiffer Károly 30, Komáromi Aladár, Ka­
szás Kálmán, Balogh Árpád 10—10 fillért.
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A Kathreiner millió ét millió 
csulAtírtak mindennapos 
reggeli és oxsonna Itala.

j* Kell-a ékesebben sióló
■r blxesiyiíék eren Seniele- 
-C seSjfc? k.;)W":>öótsxer és
x> pótké -?é tósása,lamatia 
A* és oicsósíiaa melleit f

mim

Békakántáta februárban. A tapolczai tó 
lakói, a békák, folyó hó 13-án este oly ék­
telen lármát csaptak, mintha legalább is a 
nyár forróságában kellene esőért brekegniük, 
A szokatlan időben volt békahangverseny 
enyhébb időjárást enged következtetni. Talán 
ezeknek a természetes jósoknak igazuk is lesz?

Tüzesetek Tapolczán. Folyó hó 12-én 
éjjel, özv. Markó Ferencné Bacsányi János- 
utcai házában kigyuladt Koch Sándor szita 
és egyeb gazdasági faeszközök raktára. A 
gyorsan érkezett segély elejét vette a tűz 
továbbterjedésének, de igy is a raktározott 
eszközök egy része elégett. A tűz keletkezé­
sének oka ismeretlen. A raktár biztosítva 
volt. — Folyó hó !3 án hajnalban pedig a 
Balaton-vendéglő istállójában, eddig ki nem 
derített okból, támadt tűz, amelyet keletke­
zésében elfojtottak.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

I 338—1914. szám.

Hirdetmény.
A községi elöljáróság közhírré teszi, 

hogy az 1914. évre érvényesített föld­
adó kivetési lajstrom a jegyzőségi iro­
dában folyó évi február hó 11. napjától, 
február hó 18. napjáig közszemlére 
kivéve lesz, — mely idő alatt a netáni 
luszólalások, észrevételek esetleg felcb- 
bezések a jegyzőségi irodában szóval 
vagy Írásban előterjeszthetők.

Kelt Tapolcza, 1914. évi febr. hó 10. 
Németh Jenő Györy János

jegyző. biró.
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Hetenkint kétszer friss pörkölt 
kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

K.ASZÄN rs< >;>1 A
- FŰSZER- ÉS
CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN
= TAPOLCZA. =

Alulírott bírósági végrehajtó az 188!. évi 
!"X- L c 102. § a érte nében ezennel köz- 
mtv vSZ.'; h0gy. a taP°'CZai kir. járásbíróság 

.h"’1'- s?ámu végzésé által Tapolcza- 
videki Gazdasági Takarékpénztár végrehaj- 
V),1“ lavara Szécsényi-utca 1. számú házban 
3.), kor. 76 lillut tőke us járulekai erejéig 

elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biroilag lóglak es 1,koronára becsült 
szoí’a,belli bútorok, köp . ók es képekből álló 
ingóságoknak nyilvános , veres utján leendő 
ehidatftsa elrendeltetve. . ennek a helyszínén 
v agy |s 1 apolezán leun el., eszközlésére 1914 
ev február hó 18. napjának délután 2 
oraja határidőül kitűz. . s ahhoz a venni 
szándékozok ezennel megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az e 
árverésen, 1881. évi LX. 
leimében a legtöbbet i 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő

A tapolczai kir. járásbíróság mint telek- 
I könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 

Veszprémi Takarékpénztár végrehajtató- 
; nak, Ágoston Elek monoszlói lakos végre- 
hajtást szenvedő elleni 700 kor. s egyéb 
tőkék és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
átverés a tapolczai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő: Ágoston 
Elek névén álló következő ingatlanokra : a 
monoszlói 476 sz. tjkvben 1287/c. hrsz 
ujmai szántóra 92. kor., ti. o. 1568/b. hrsz. 
alsóerdői erdőre ti kor., u. o. 840 c. hrsz 

j újhegyi szőlőre 810 kor., u. o. 828/a. hrsz.
I újhegyi szőlőre 330 kor., a monoszlói 840 
j sz. tjkvben 15(37. hrsz. alsóerdői erdőre 307 

korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és erre határidőül 1914. évi már­
cius ho 6 napjának délelőtt 10 órája 
Monoszló községházához kitüzelik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár %-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20" „-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkónyi ha­
tóságnál és Monoszló községházánál betekint- 
hetők.

A kir. járásbiióság mint telekkönyvi ha­
tóság.

1 apoleza, 1913. november hó 27. napján 

l'app s. k., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Ján, kir. telekkönyvvezető.

tett ingóságok ezen 
■ 10,. §-a ér­

nek becsáron alul

,00, . , - uigóságok vételára az
88 . ev, LX. t.-c. 1 '8. § aban megállapított 

teltételek szerint les ’

SfeSStó*’ ' r r- .GX,

A prima

Kelt Tapolczán, 
napján.

kifizetendő.
‘■•l4. évi február

Egy teljesen új keveset használt
szabadonfutó

hó

K I kápoly, bir. x hajtó.

I I 1L1 i I 1 IL14 ( i s< >> ;
X I»

llUUV/Juíi Ar,
cipdsarok£S,?S

a fi© X"- •' ' i
A NEVETÉS.
Tanulmány a komikum jelen sérül és 4 lélektani erlekezés,

olcsón eladó.
Bővebbe! a kiadóhivatal.

ont ,
»radikális t-volu • 
megahifii tóját, ki 
A sz ikrati ú 
ez a kötőt mint 
8 f/zol a filozófus: 
vezet. A lét nag 
mester miniatürlu 
szokott dolgozni 
nyitve Jiieg a s/- 
zés, az álmo
megértését, <

filozófust, a 
mus» (hergsonizmus) 
diási hatását :tz ókő­
it hashoz hasonlítják 
lologust mutatja be 
ígyszólván műhely éhe 
öblöméin elmélkedő 
icujii meg itt Imgya,, 
kiveszi stilu ,1 kön)
11 munka, az emlúke- 
"iiikum lélektanának 
a mai gondolkodás-
t. kelt.') 111.)/ ',I,

HIRDETÉSE
pELVETETNE

A KiAnnun/ATíi Ikiadóhivatalban.

Kiadó lakás,
^ 'z‘'Ulon. iitcara néző 

-v szóbas lakás, moll ékkel y. 
8<^ekk(‘l (tgyütt, Szí-György 
iitij)ivi kiadó.

Bővebbet a tulajdonos

í!()h\V SÁNDOR

S
m

y?r t:\kaucsuk sarkok 
királya
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m
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mdJűTfif ölesé, meri kéuült

Széna eladás
Elsőrendii préselt
sarju kapható méter - 
mázsánk int í) koroná- 
ért blinden pénteken 

Weiler Kálmán

K 1 '90

Kaphaío Lowy B, könyvkereskedésében.
® *1 I >< > « 11

asztalos.
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BÚTORCSARNOK SZÖVETKEZET
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 
Budapest, Vili. Jozsef-körut 28. (Bérkocsis­
utca sarkán), Budapest, Vili. Üllöi-ut 18. állandó

lakásberendezési

kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. Belépti-dij nincsen

pj
.11
[11
dl
pj
III
pl
Ln
ÍUIfipj
J1

Eladó ház.
A Bacsányi-utczában 32. 
szám alatt levő házam 
azonnal kiadó esetleg 

bérbeadó.
Bővebbet a tulajdonos

özv. Németh Ferencné.

Kiadó vagy eladó.
A. Vörösmarti-utcza 6. 
szám alatt újonnan épült 
modern, külön bejáratú 
két lakás, 3 szoba, 1 elő­
szoba. 2 konyha. 2 pince 
kiadó, azonnal elfoglal­
ható, vagy örök árban 
szabadkézből eladó.
Értekezni lehet

Bangó Józsefnél.

Kiadó a főutcán egy kétablakos 
villany világítással berendezett, 
különbejáratu utcai szoba. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

ifMILLIÓKif
li ;i H y. ii íV 1 j á I*

I—rüTiiim

! 1113—1913. sz

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
birié teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíróság 
1913. V. 714. számit végzése által dr Vinter 
Géza végrehajtató javára Tapolczán, a 
Park-utcában és Révfülöpön 85 kor. 56 
ülier tőke és járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag felül- 
és lefoglalt 2895 kor. 82 fillérre becsült 

I szobabeii bútorok, kocsik, üreshordók, prések 
j és kádakból álló ingóságoknak nyilvános 
I árverés Utján leendő eladatása elrendeltetvén, 

ennek a helyszínén, vagyis Tapolczán, 1914. 
február 20-án, délelőtt 9 órakor; Rév­
fülöpön leendő eszközlésére 1914. február 
20. napjának délután 3. órája határidőül 
kinizsiik s ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. 
évi LX. t.-c 107, § a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 
leltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán, 1914. évi február hó 2. 
napján.

Iíerkápoly, bír. v.-hajtó.

HIRSCH JÓZSEF
lienlfsiizlott^ é* füstölője

T APOLCZA. főt óv.
Telefonwíiáin í><$. 'Fiw-

rekedtség, liuru t, elnyálkásodás, 
görcs, szamárköhögés ellen

irih:
Mell-Karamellák

a ,,U í'fiiyővoi*
ornn elismerő levél orvosok- 
UÜUU tói és magánosoktól! I!
Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.
20 és 40 filléres csomagokba n 
és 60 filléres dobozban kapható 
Glazer Sándor gyógyszertárában.

vY llíiinló II a ”• y raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, elsőrendű 
sertészsir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

N a p o n t a saját készítésű 
friss virsli, kalbász, párisi és 
szaíaládé.
I napi á rak !
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MEGHÍVÓ.
fl Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztár Részvénytársasággal egyesitett 
- - - - - - - - - - - - - - - - - -  Kölcsönös Segélyzó' Szövetkezet - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1914. évi február hó 22-én délelőtt 10 órakor, saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Balatonfüred, 1914. évi február hó (Tán.

Jv <"> y, $»• y íi 1 A x I (

K A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag 
kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése az alapszabályok 47. §-a értelmé­
ben felszámoló I. osztályzat, valamint a működő 11. osztályzat és 
111. osztályzat megalakulására vonatkozólag.

•i. Az alapszabályok 2. és 33. §§ ai értelmében az igazgató­
ság által 1914. január 1 én alakított 111. osztályzat megalakulásának 
kimondása.

1. A felszámoló és működő osztályzat zárszámadásának elő­
terjesztése, a (elszámolás adatainak bemutatása és a mérleg meg­
állapítása.

ö. A felügyelő-bizottság jelentése és a lelmentvény megadása 
érdemeben hozandó határozat.

A felszámolásból folyó1,lebruá, 24-én déle,,',« « órától, delu.én 4 órái, ,e,j=,l«e,„=k „,y flsye,meíte,éss=,, hoBy . 

____ _________________ felel, ezzel a Ké'/piin. s egyéb értekek elvételét elismerik.

IIovvAlli Mihály

» 1 • ti- y x ovo zni:

ti. A részletenként jelentkező bozadék megállapítása és a fel­
számolásból folyt) kifizetési időnek 1914. február 24 én _ e^esz
napon — leendő meghatározása.

7. Négy felügyelő-bizottsági tagnak három évre leendő meg­
választása.

3 Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. § a 
értelműben. ' '

A ielszámolo és működő osztály zárszámadásai, a felszámolás 
adatai, valamint az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések 
a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet hivatalos helyiségében

megtekinthetők.

TARTOZIK

1. o X y I v i , Y.
Mórh‘{»-x/.áin 1 zt 10141. < vi jíiimóv lió 31-án.

követiol

V A G V O IX

Pénztár
Hátralékos kamatok 
Kötelezvények
Betet Balatonfüred es Vidéke Takarékpénztárnál

194 8-
345 7

126660 
54315 91

181516

i lg: 11 i

Alakulási dij
Igazgatósági es tiszti jutalék 
Heti törzsbetét 
Hozadék az előző évekről 

1 91 3. évi nyereség

907 i 
520 j - 

162358 I — 
10825 96
6905 54

181516 50

Ezen tel számoló I. osztálynak 819 nyereményre .jogosult részlet, van s Így 1 résziét 4 évi hozudéka az alakulási díjjal együtt 22 K 60 f

II. ŐSZ l’ Á LAf — ------------------
lAiíiiyiix Möihíi-szfunla HM:*, évi < 1 I■ i, ti..:..

\ A < - V <> IX Összeg
K

Pénztár 53 ' ■1 1 1
Kötelezvények
Felszerelés

58835

Belet Balatonfüred e 
Hátralékos kamat

Vidéke Pakarékpénztárnál 3850
418 1,, í

___ 68312 , 68,

KÖVETEL

I' Id II E 1 í

Heti törzsbetét 
Alakulási dij
Igazgatósági es tiszti jutalék 
Hozadék az előző évről 
1913. évi nyereség

Összeír
K f

59860 —

150 ; 15
690 i 33

201 2 20
63312 68

Iti -ytl.l ; 1 . I X TAG X i.LOMÁNt -KIMUTATÁS

Állomány 1913. év i január hó 1-én 

1913. év folyamán kilépett

Állomány 1913. évi december hó 31-ón

1. osztály 35. tag 837 részlettel, 

- Ü „ 18
11. osztály 171 tag 489 részlettel 

» » 4 „13
Összesen 518 tag 1295 részlettel. - Az 1914. évi január hó'1-én ah.kult Hl" " . ” 107 ” 47(5

Balatonfüred, 1913. évi január hó 31-én. ...........l >' ‘ ’ ‘ LZKÍelg 3,5 ln8 919 részlettel jelenik ezett.

A z igazga Jóság :
Horváth Mihály Molnár Antal Varga dános stolezer József

Megvizsgáltuk s helyesnek találtuk :

Marton Mór
könyvelő.

Oblatt Rudolf Herczeg Imre

Balatonfüred, 1914. évi február hó 7-én

fl felügyel ő-b i z o 11 s á g ;

Grüner Simon .1. Kovács BélaNánay Sándor
Girausehek Adolf

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján, Ta
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Tapolczán.
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